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Stěhování úřadu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Digitální 3D kino 

v Přelouči 

 

 

 

 

 

 

 

Volby do 

zastupitelstev 

krajů  

1. Důležité události ve městě 
 

 

Jednou z největších akcí roku 2012 v Přelouči bylo slavnostní 

otevření nového úřadu. Veřejná obchodní soutěž na výstavbu nové 

budovy byla vyhlášena už v roce 2009. Následně byla vyhodnocena 

jako nejvhodnější nabídka uchazeče Metrostav, a.s. Praha, který za 

realizaci stavby nabídl cenu 83.036.957 Kč včetně DPH. Ještě před 

samotnou výstavbou nové budovy bylo nutné provést nákladný 

archeologický výzkum, ten probíhal ve dvou fázích a náklady na jeho 

obě fáze činily 1.927.190,- Kč. Výzkum prováděli pracovníci 

Východočeského muzea v Pardubicích a samotná výstavba byla poté 

zahájena 21.6.2010. Celková částka na výstavbu se vyšplhala na  

98.385.854,- Kč. Na stavbě se mimo již zmíněné firmy Metrostav 

podílelo velké množství menších subdodavatelských firem. 

Kolaudace proběhla v druhé polovině ledna 2012 a slavnostního 

otevření se nový úřad dočkal 7.2.2012.  

 

 

Další velkou událostí ve městě v roce 2012 byl přechod kina na 

digitální technologii s možností projekce ve 3D formátu. Přípravy 

začaly již před 2 lety kompletní rekonstrukcí všech prostor předsálí 

kina, sociálních zařízení, bufetu a šatny. Zároveň byla v těchto 

prostorách vyměněna elektroinstalace a centrální topení. Na jaře 

letošního roku proběhlo výběrové řízení na dodavatele nové 

technologie pro digitalizaci formou zadání podlimitní veřejné 

zakázky. Vítězem se stala firma D-cinema, s.r.o. Praha. Veškeré 

financování je zajištěno z prostředků Města Přelouče a částečně 

poskytnutím účelové dotace ze Státního fondu České republiky pro 

podporu a rozvoj české kinematografie. Zkušební provoz byl spuštěn 

v září.  

 

V roce 2012 se nekonaly komunální volby. Konaly se však volby do 

zastupitelstva Pardubického kraje a to ve dnech 12. a 13. října. 

Z Přelouče byl zvolen Ing. Martin Moravec, PhD., jako nestraník za 

Komunistickou stranu Čech a Moravy. Již 7. listopadu ale své místo 

opustil.  

V Přelouči byla volební účast 35 %. Nejvíce Přeloučáci volili 

Komunistickou stranu Čech a Moravy (545 platných hlasů – 22,07 

%, Stranu práv občanů Zemanovci (140 platných hlasů – 5,67 % a 

Nezávislí (76 platných hlasů – 3,07 %). 
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Tříkrálová sbírka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oddělený sběr 

použitého textilu a 

obuvi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Změna režimu 

parkování v centru 

města 

 

 

 

 

 

Parkování ve 

městě 

 

 

 

 

Perníková 

popelnice 

 

 

 

 

 

 

 

Návštěva ministra 

dopravy 

 

 

 

 

 

 

2. Život v Přelouči 
 

 

Od 3. 1. do 8. 1. putovali městem a jeho blízkým okolím Tři králové. 

Probíhala tradiční Tříkrálová sbírka, při které 168 žáků základních 

škol s 89 pokladničkami vybrali velmi potěšující částku 127.501 Kč. 

Tříkrálová sbírka byla zakončena v kostele sv. Jakuba v neděli 8.ledna 

poděkováním a slavnostním koncertem žáků ZUŠ Přelouč, který se 

konal pod záštitou náměstka hejtmana Romana Línka a ve spolupráci 

s Kulturními službami města Přelouče. Rozloučili jsme se zde nejen s 

celou akcí a koledováním, ale i s vánočním časem. Společně 

zazpívané koledy na závěr koncertu byly milou tečkou za 

neopakovatelným kulturním zážitkem. 

 

Od 1.března se změnil režim parkování v centru města. Nutnost 

změny byla vyvolána mimo jiné i uvedením nové budovy městského 

úřadu do užívání. Úřad se shromáždil do jedné budovy a nastala větší 

poptávka po parkovacích  místech z řad návštěvníků úřadu. Nabídkou 

byla nová parkovací místa na Masarykově náměstí, kde je parkování 

zpoplatněno. Protože se jednalo hlavně o regulaci dopravy, nikoliv o 

zisk, je první hodina stání od poplatku osvobozena. Řidič si pouze u 

parkovacího automatu vyzvedne lístek na jednu hodinu zdarma.  

 

V rámci soutěže obcí Pardubického kraje v třídění odpadů “O 

perníkovou popelnici 20ll” v kategorii zpětného odběru 

elektrozařízení, kterou  poprvé vyhlásil kolektivní systém ASEKOL, v 

kategorii obcí nad 5000 obyvatel obsadilo město Přelouč   l. místo a 

získalo tak odměnu l5 000 Kč a symbolický perníkový červený 

kontejner, který osobně na slavnostním vyhlášení přebrala starostka 

města. 

Na sběrném dvoře SOP a. s. v Přelouči v místě zpětného odběru bylo  

sebráno 2484 ks televizorů, l0l5 ks monitorů a  8898 kg ostatního 

elektrozařízení informačních a telekomunikačních technologií.  

 

 

25. září 20l2 navštívil Přelouč ministr dopravy Pavel Dobeš. Na své 

pracovní cestě se setkal s představiteli města: starostkou I. Burešovou 

a místostarostou I. Moravcem. Projednána byla především otázka 

zplavnění Labe. Pracovní schůzky se kromě představitelů města 

zúčastnil i náměstek hejtmana Pardubického kraje Roman Línek. 

Mezi dalšími pozvanými hosty byl i generální ředitel Povodí Labe. 
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Vítání občánků 

 

 

Farmářské trhy 

 

 

 

 

Videokronika 

 

 

 

 

Oprava pomníku 

Františka Veverky 

 

 

 

 

 

 

 

 

V červnu bylo na Městském úřadě v Přelouči po sedmnácti letech 

obnoveno vítání občánků. V roce 20l2 se konalo pětkrát a do 

budoucna se počítá s udržením této tradice.  

 

 

Od června se na přeloučském Masarykově náměstí konaly každou 

středu farmářské trhy. Občané města tak mají možnost zakoupit si 

výrobky a výpěstky českých farmářů a řemeslníků přímo od pěstitele 

za dobrou cenu. Trhy probíhaly každou středu vždy od 8.00 do l7.00 

a získávaly si stále více příznivců.  

 

 

Studio VaF Přelouč pokračovalo i v roce 20l2 ve videodokumentaci 

některých kulturních a sportovních událostí v Přelouči. Videa jsou 

dostupná jak na kanálu VaF studia na serveru Youtube, tak 

především na webových stránkách města pod názvem aktuální 

videokronika. Ty nejlepší a nejúspěšnější události jsou pak ještě 

součástí videokroniky města.  

 

 

Na místním hřbitově byla dokončena oprava pomníku Františka 

Veverky. Pomník postavený na počest vynálezce ruchadla se začal v 

průběhu let v důsledku nedostatečné velikosti základu naklánět. 

Navíc před několika lety došlo k pokusu o odcizení ruchadla, ze 

kterého si zloděj odnesl alespoň radličku. Od té doby ruchadlo 

“odpočívalo” ve skladu. Náročnost opravy spočívala v tom, že se 

pomník nachází na místě těžko přístupném pro běžnou stavební 

mechanizaci. Pro manipulaci s ním tak musel být zajištěn speciální 

jeřáb, jediný v České republice. Stavební část opravy zajišťovala pro 

město Přelouč firma ELBE Holding s.r.o. z Hradce Králové, 

odbornou restauraci ruchadla a nápisu na pomníku pan Ladislav 

Jirák z Přelouče.  
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Přelouč 

podnikatelsky 

nejpřívětivějším 

městem 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nezaměstnanost 

ve městě  

 

 

 

 

 

 

 

Dostupnost pracovní síly, vzdálenost k dálnici, dostupnost pozemků 

a prostor pro podnikání: to jsou důvody, proč se podnikatelsky 

nejpřívětivějším městem Pardubického kraje stala Přelouč.  Obce se 

ve srovnávacím výzkumu “Město pro byznys” hodnotí na základě 

padesáti kritérií rozdělených do dvou oblastí:  podnikatelské 

prostředí a přístup veřejné správy. Druhou jmenovanou oblast, která 

se na celkovém hodnocení podílí padesáti procenty, mohou svým 

chováním radnice ovlivnit. Právě v druhé jmenované kategorii 

získala vítězná Přelouč výborné hodnocení. V rámci výzkumu Město 

pro byznys se analytici společnosti Datank zaměřili také na systém 

zadávání veřejných zakázek a obraz radnice před veřejností. Z 

výzkumu vyplynulo, že v Pardubickém kraji je téměř pětina 

podnikatelů nespokojených s korupčním prostředím na radnici. 

Nespokojenost s korupčním prostředím na radnici nemusí odrážet 

realitu, ale je zrcadlem radnice.         

 

 

Míra nezaměstnanosti k 1.1.2012 byla v region Přeloučsko 8,6 % a v 

evidence KoP Přelouč bylo celkem 1206 uchazečů, z toho 95 

absolventů.  

K 1.1.2012 byla míra nezaměstnanosti přímo v Přelouči 6,94 %, ve 

Chvaleticích 8,82 %, v Cholticích 8,91 %, ve Břehách 7,50 % a v 

Řečanech n. L. 7,78 %.   
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Vítání občánků na MěÚ Přelouč 

 

 

 
 

Tříkrálová sbírka 
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Soutěž „O perníkovou popelnici“ 
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Skatepark 

 

 

 

 

 

 

Odkanalizování 

místních částí 

Lhota-Škudly 

 

 

 

 

 

Prostory pro 

městskou knihovnu 

  

 

 

 

3. Rada města  

 

V průběhu roku se členové rady sešli celkem k 27 schůzím a přijali 

766 usnesení.  

 

 

Na svém lednovém zasedání se radní zabývali otázkou využití 

uvolněného místa po zrušení skateparku, ke kterému došlo na 

základě stížností obyvatel a vyhodnocení možných opatření ke 

snížení hladiny hluku. Uvolněné prostranství by bylo možné využít 

opět ke sportovním účelům. Jako vhodné se jeví využití asfaltové 

plochy na 2 hřiště pro letní sporty – tenis, odbíjená, basketbal atd. 

Dalším návrhem je možné využití v zimním období. Po instalaci 

jednoduchých mantinelů by za vhodných klimatických podmínek 

mohlo vzniknout umělé kluziště.  

 

 

Na radě města bylo rovněž diskutováno o odkanalizování místních 

částí Lhota a Škudly. Jednání se zúčastnili zástupci zainteresovaných 

stran, společnosti VaK Pardubice, a.s. a projektanta společnosti 

IKKO Hradec Králové, s.r.o. Byly stanoveny předpoklady dalšího 

postupu včetně dílčích termínů. Byla schválena smlouva o dílo na 

vypracování projektové dokumentace pro územní řízení a stavební 

povolení včetně projednání v územním a stavebním řízení na akci 

„Splašková kanalizace Lhota pod Přeloučí a Škudly“ a to včetně 

projektů kanalizačních přípojek za cenu 414.000,- Kč vč. DPH.  

 

 

V průběhu roku byla na radě města několikrát řešena žádost městské 

knihovny na využití uvolněných prostor Občanské záložny po 

restauraci pro potřeby dětského oddělení. Radní postupně došli 

k názoru, že tyto prostory nejsou pro knihovnu vhodné. Umístění 

knihovny jako celku je dlouhodobou záležitostí, nabízí se úvaha, zda 

nehledat jiné prostory. Jako vhodná by připadala v úvahu např. 

budova č. p. 27.  
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Rekonstrukce 

kotelny základní 

umělecké školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Omezení provozu 

heren 

 

 

Koncem roku radní rovněž schválili mandátní smlouvu na 

administraci projektu „Rekonstrukce kotelny Základní umělecké 

školy Přelouč na učebnu zpracování a reprodukce zvuku“ se 

společností Institut projektového řízení a.s. Hradec Králové. Dne 2. 

6. 2012 byl projekt Rekonstrukce kotelny Základní umělecké školy 

Přelouč na učebnu zpracování a reprodukce zvuku schválen 

k poskytnutí dotace z Regionálního operačního programu NUTS II 

Severovýchod. 17. 9. 2012 byla podepsána smlouva o poskytnutí 

dotace. Cílem uvedené veřejné zakázky je rekonstrukce a přístavba 

bývalé uhelny v areálu školy a vybudování zkušebny se sociálním 

zázemím pro dechový orchestr. Součástí rekonstrukce a přístavby 

bude i úprava stávajícího prostoru plynové kotelny. Rozdělením 

původního velkého prostoru vznikne nová menší kotelna, sklad a 

chodba, která bude navazovat na stávající chodbu a schodiště 

v prvním patře školy. Nová přístavba bude propojena se stávajícím 

objektem školy pomocí stávajícího schodiště a chodeb, na které 

přístavba navazuje.      

 

Na svém lednovém zasedání vzali radní na vědomí informace o 

dodržování OZV č. 1/2012 a 8/2011.  Záměrem rady 

(zastupitelstva) bylo omezit provoz heren zejména nonstopů na 

katastru města. V porovnání s jinými městy, kde došlo 

k výraznějšímu omezení provozní doby heren, či bylo přistoupeno 

k plošným zákazům heren, je opatření v našem městě velmi mírné. 

Zastupitelstvo vydalo 2 OZV, které měly omezit provozování 

nonstopů.       
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Odprodej 

městských lesů 

 

 

 

 

 

Územní plán města 

 

 

 

 

4. Zastupitelstvo  

 

V roce 2012 nedošlo ve složení zastupitelstva k žádné změně, 

v průběhu roku byli členové zastupitelstva svolání k 7 zasedáním, 

na kterých přijali celkem 163 rozhodnutí formou usnesení. 

Absolutní většina přijatých usnesení se týkala majetkoprávních 

záležitostí města a rozpočtových záležitostí.  

 

V únoru na svém zasedání zastupitelé schválili odprodej pozemků 

s lesními porosty společnosti CHRAMOGAMES s.r.o. Přerov za 

cenu 8.150.000,- Kč.  

Schválena byla zastupitelstvem i 3. etapa regenerace panelového 

sídliště. Na tuto etapu je podána žádost o poskytnutí finančních 

prostředků z Programu ministerstva pro místní rozvoj Podpora 

regenerace panelových sídlišť. Nyní se bude jednat o opravu 

komunikace a chodníků, opravu a zbudování parkovacích ploch, 

drobnou doplňkovou vybavenost a veřejné osvětlení v ulici 

Obránců míru.     

 

XIV. zastupitelstvo města Přelouče proběhlo 13. 9. 2012 na MěÚ 

Přelouč. Na svém programu mělo mimo jiné projednání návrhu 

zadání územního plánu Přelouče. Materiál byl zastupitelům 

předložen k připomínkování či uplatnění podnětů a k vyjádření 

dotčeným orgánům. Jeho zpracovatelem je spol. ATELIER T-plan, 

s.r.o. Praha. Na prosincovém zasedání zastupitelstva města pak byl 

materiál – po zapracování připomínek či podnětů – předložen 

zastupitelům ke schválení jako závazný výchozí dokument pro 

tvorbu nového územního plánu města. Vzhledem ke složitosti i 

důležitosti materiálu byl na zasedání zastupitelstva přítomen hlavní 

projektant spol. ATELIER T – plan p. ing. Arch. Beránek, který 

přímo reagoval na připomínky či podněty zastupitelů. Zastupitelé 

poté vzali „Podklad pro návrh zadání územního plánu Přelouč“ na 

vědomí.  
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5. Hospodaření města 
 

 

Hospodaření města v roce 20l2 skončilo přebytkem. Příjmy do rozpočtu města 

v roce 2012 činily 149.019 tis. Kč a výdaje 1.044.690 tis. Kč. Přebytek rozpočtu 

činí 4.329 tis. Kč. Město ke svému hospodaření nevyužívá žádný úvěr.  

 

 

Hospodaření města Přelouče v roce 2012 (v tis. Kč) 

 
 

 2010 2011 2012 

    
Příjmy 211.735 219.349 149.019 
Výdaje 223 214 +9 

Přebytek rozpočtu -28.157 -31.300 4.329 

 

 

 

 

 

 

 

 

Finanční prostředky – zůstatky bankovních účtů k 31. 12. 2012 v Kč 

 
Účet Zůstatek 
ZBÚ – základní běžný účet (neúčelová finance)  24.063.107,- 
Sociální fond 313.665,-  
Fond životního prostředí 425.858,- 
Fond na reformu veřejné správy 0 
Depozitní účet – účet cizích prostředků 89.842,- 

Celkem 24.892.472,- 
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Rekonstrukce ulice 

Československé 

armády 

 

 

 

 

 

Lavičky na 

Slavíkových ostrovech 

 

 

 

Dětské dopravní 

hřiště 

 

 

 

6. Investiční akce a údržba majetku 
 

Rok 2012 byl z pohledu investiční činnosti města rokem útlumovým, 

neboť finanční prostředky byly převážně soustředěny na dokončení 

stavby nové budovy městského úřadu a muselo být rovněž řešeno 

pořízení nového zásahového vozidla pro Jednotku sboru 

dobrovolných hasičů Přelouč. Činnost odboru tedy byla převážně 

soustředěna na drobnější opravy majetku a zajišťování projektových 

dokumentací pro uvažované akce v dalším období.  

 

Ve druhém čtvrtletí roku probíhala rekonstrukce ulice 

Československé armády v části mezi Pardubickou ulicí a ulicí Tůmy 

Přeloučského. Tím bylo navázáno na již dokončenou rekonstrukci 

této komunikace, která byla realizována v roce 2011 v souvislosti 

s výstavbou nové budovy městského úřadu. V rekonstruované části 

se změnil dopravní režim z obousměrného na jednosměrný, přibyla 

parkovací stání, stezka pro cyklisty, vzhledné stožáry veřejného 

osvětlení a prostor oživila výsadba stromů. Tato investice, která byla 

s ohledem na svoji výši druhou nejnákladnější akcí roku po stavbě 

úřadu, si vyžádala finanční prostředky ve výši 3 999 075 Kč.  

 

 

Ve II. čtvrtletí došlo též k instalaci laviček na Slavíkových 

ostrovech. Celkem bylo na různých místech v této lokalitě 

instalováno 20 laviček. Občané města jistě přivítali možnost 

odpočinku uprostřed zeleně při svých procházkách kolem řeky Labe. 

Dodávka a montáž laviček byla pořízena za částku 98 040 Kč.  

 

 

Stavby sportovního charakteru se výše finančních prostředků jako 

v roce 2011 nedočkaly. Zásluhou finančních prostředků z Krajského 

úřadu Pardubického kraje a od společnosti BESIP našla využití 

asfaltová plocha po bývalém hřišti pro skateboard jako dětské 

dopravní hřiště. Za ušetřené finanční prostředky pak město mohlo 

zajistit oplocení hřiště, neboť vzhledem k odlehlosti tohoto prostoru 

od bytové zástavby byly obavy z možného vandalismu často se zde 

zdržujících mladistvých, na vybavení hřiště. Toto oplocení si 

vyžádalo finanční náklady ve výši 77.856 Kč. Do údržby 

sportovního stadionu pak bylo investováno 66.740 Kč.    
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Dotace pro základní 

uměleckou školu 

 

 

 

 

 

 

 

Odprodej městských 

bytů 

 

 

Výstavba obchodního 

domu TESCO 

 

 

 

 

Nové výrobní haly v 

Přelouči  

 

 

Školská zařízení ve správě města na mnoho finančních prostředků 

v roce 2012 nedosáhla. Mimo drobných oprav v průběhu roku stojí 

za zmínku pouze montáž klimatizační jednotky v budově základní 

školy na Masarykově náměstí č. p. 50 za 50.916 Kč. Výjimku tvoří 

základní umělecká škola v ulici Karla Hynka Máchy, kde se 

podařilo získat dotaci, a tak by mělo v průběhu roku 2013 dojít za 

finanční prostředky z EÚ a města k rekonstrukci léty nevyužité 

bývalé uhelny na učebnu zpracování a reprodukce zvuku. Tento 

v kraji ojedinělý projekt jistě přinese naší základní umělecké škole 

další uznání v její prospěšné činnosti. Náklady spojené 

s vypracováním žádosti o dotaci a potřebnou projektovou 

dokumentaci dosáhly výše 401.400 Kč.  

 

 

V roce 2012 došlo k prodeji převážné většiny bytů v domech č. p. 

404 a č. p. 923. Městu tak zůstalo ve vlastnictví již pouze 85 bytů, a 

to především byty pro seniory, sociálně slabé a tělesně postižené 

občany.  

 

 

Výstavba obchodního domu TESCO nebyla sice investiční akcí 

města, nicméně ke zkvalitnění života ve městě také přispěla. 

Výstavba probíhala u autobusového nádraží od ledna a slavnostního 

otevření se Přeloučáci dočkali už 12. 6. O stavbě se jednalo již 

v roce 2006, obchod však měl stát naproti obchodního domu Penny 

v Pardubické ulici na místě parku za Benzinou. Proti tomu však 

protestovala velká část obyvatel města.  

 

 

V průběhu roku vyrostly v průmyslové zóně hned 2 velké výrobní 

haly. Postavily je firmy SVOS Přelouč a MPH Přelouč. Doufejme, 

že přispějí ke snížení nezaměstnanosti v přeloučském regionu.   
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Kulturní služby 

města 

 

 

 

 

Městské muzeum 

 

 

 

 

Kulturní akce 

v městské knihovně 

 

 

 

 

 

 

Pátý ročník Tank 

power show 

 

7. Kultura ve městě 
 

Po technické stránce zabezpečovaly v Přelouči plesy, besedy, 

koncerty, porady, výchovné pořady, výuku tance a jiné společenské 

akce Kulturní služby města.  

Mezi nejúspěšnější lze zařadit koncerty dechových hudeb – 

Stříbrňanka, Krajanka, Věrovanka, Festival Polanského Přelouč, 

koncert Evy a Vaška, Jaroslava Hutky, Jiřího Schmittzera, Luboše 

Pospíšila, Jakuba Smolíka, Roberta Křesťana a Druhé trávy a 1. 

ročník festivalu rockových kapel – 1. Přeloučský rockáč. 

 

Sbírky jsou nadále uskladněny v sokolovně. Přetrvávají problémy 

s nalezením vhodného místa pro vybudování městského muzea a 

finančních prostředků na jeho zřízení a provoz.  

Na konci roku ukončil svou dlouholetou muzejní práci pan Jaroslav 

Kulich. Funkce byla předána novému správci muzejních sbírek Bc. 

Matěji Peštovi.  

 

Městská knihovna pořádala opět v průběhu roku řadu zajímavých a 

atraktivních akcí.  

Hned začátkem roku to byla beseda „Život a dílo Boženy Němcové“. 

Beseda byla uspořádána k 150. výročí autorčina úmrtí. V lednu pak 

v městské knihovně proběhla ještě výstava prací čtenářů dětského 

oddělení knihovny s ukázkami modelů letadel a jiných modelářských 

dovedností. V únoru si mohli čtenáři prohlédnout výstavu textilních 

panenek autorek Dagmar Jankové a Marie Fouskové a s výstavou 

s názvem Svět ticha se mohli seznámit s jeskyňářem, speleoalpinistou 

a zoologem Romanem Mlejnkem.  

 

 

5. května 2012 se v Přelouči konal v rámci akce TANK POWER 

SHOW zábavně-vzdělávací program, věnovaný vzpomínce na naše 

hrdiny v době heydrichiády.  Pro návštěvníky byla připravena 

interaktivní výstava NKP Ležáky, ukázka velkolepé vojensko-

historické bitvy s více než 60-ti příslušníky Wermachtu a partyzánů 

nebo dokumentárně-dramatický film Ležáky 42, který byl promítán 

v městském kině.  

Pro zábavu posloužily i rozmanité atrakce rozeseté po celém areálu. 

Za zmínku stojí např. projížďky v historickém vozidle TATRA 111 

nebo v obrněném transportéru BVP-1, simulace volného pádu na obří 

houpačce, vodní aktivity na řece či různé střelecké atrakce.  
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Odchod do penze 

 

 

Čarodějnice 2012 

 

 

 

 

 

Velký úspěch základní 

umělecké školy 

 

 

 

Úspěchy dechového 

orchestru ZUŠ 

 

 

 

 

 

 

 

Premiéra divadelního 

souboru K. O. P. R. 

 

Po 35- letém působení na základní škole ve Smetanově ulici, z toho 

22 let ve funkci ředitele školy, odešel do penze Mgr. František 

Jelínek. Jeho nástupkyní se stala Mgr. Magda Pacáková.  

 

Tradiční akce konaná ve spolupráci Domu dětí a mládeže Přelouč a 

Kulturních služeb města Přelouče se konala pod parkem. Díky 

velmi pěknému počasí se v průvodu městem sešlo velké množství 

malých čarodějnic a čarodějů za doprovodu rodičů. Velké 

poděkování si zaslouží i dechová hudba p. Kosiny, která průvod po 

mnoho let doprovází. Po reji čarodějnic, při písničkách skupiny 

Kavalerie, byly čarodějnice upáleny. Na přípravě akce se významně 

podílely Technické služby města Přelouče, Hasičský sbor ČHJ 

Přelouč a městská policie. 

 

Velkého úspěchu dosáhl žák ZUŠ Přelouč Václav Košťál ze třídy 

Michala Chmelaře. Poté, co zvítězil ve školním, okresním a 

krajském kole soutěže ve hře na trubku se mu podařilo postoupit do 

celostátního kola. To se konalo 4. 5. 2012 v sále kulturního domu 

v Kladně. Zde získal v silné konkurenci mladých trumpetistů z celé 

republiky výborné druhé místo.  

 

Přeloučský dechový orchestr ZUŠ zažívá v letošním roce jednu 

z nejúspěšnějších sezón. Po lednovém vítězství na mezinárodní 

soutěži Praga 2012, dubnovém vítězství v soutěži Concerto 

Bohemia a květnovém týdenním úspěšném zájezdu do Bulharska si 

dechový souboru v říjnu připsal další cenný triumf. V sobotu 27. 

10. 2012 se zúčastnil mezinárodní soutěže dechových orchestrů 

v německém Bambergu. Soutěžilo zde 20 nejlepších 

mládežnických orchestrů z celého Německa. Přeloučský orchestr 

byl jediným zahraničním hostem. V této velice silné konkurenci 

získali mladí přeloučští muzikanti pod vedením dirigenta Michala 

Chmelaře vynikající 3. místo. Účast by nebyla možná bez 

finančního příspěvku nadace Život umělce a bez podpory města 

Přelouče a SRPŠ ZUŠ Přelouč.  

 

V pátek 15. 6. 2012 zažila přeloučská Občanská záložna premiéru 

divadelní komedie Naše dívčí válka v podání nově vzniklého 

divadelního souboru K. O. P. R. Pod režijním vedením Michaely 

Červinkové šli členové do této války čelem a rozhodně se neměli 

zač stydět. Hru na motivy F. R. Čecha pojali po svém a v tom bylo 

kouzlo a originalita.  
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Sbor Tůmy 

Přeloučského 

Církve husitské 

slaví narozeniny 

 

 

 

 

Volant, o.p.s. 

 

 

 

 

 

 

 

Lanové odpoledne 

pod parkem 

 

 

 

 

 

Zahradní galerie 

 

 

19. října uplynulo 60 let od slavnostního otevření přebudovaného 

sboru z původní židovské synagogy. Tu založil židovský obchodník 

Abraham Weiss a jeho manželka a dostavěl J. Winternitz roku 

1861. 

21. října proběhly oslavy k 60. výročí od otevření sboru. V důstojné 

atmosféře si toto významné jubileum připomněli všichni přítomní 

při bohoslužbě, kterou vedl královéhradecký biskup Štěpán Klásek 

a završil koncertním vystoupením smíšený pěvecký sbor Foerster.      

 

 

Se školním rokem zahájilo svou činnost volnočasové, vzdělávací, 

informační a poradenské centrum pro rodinu, děti a mládež – 

VOLANT, o.p.s. Dospělí mají možnost navštívit informační 

centrum, ve kterém získají informace zejména z oblasti bydlení, 

trhu práce, rodiny, škol, úřadů, systému sociálního zabezpečení, 

legislativy aj.  

Klub pro děti a mládež se věnuje nejrůznějším volnočasovým 

aktivitám.  

20. 9. se konal Den otevřených dveří. Zájemci měli možnost 

prohlédnout si prostory celého centra. Sídlo Volantu je v ulici 

Pardubická 734 – budova Sokola – Přelouč.  

 

 

V pátek 7. září se městský park začal nafukovat stany, lany, 

karabinami, sedáky, příjemnou náladou, ale hlavně skauty, kteří již 

počtvrté připravovali lanové odpoledne pro širokou veřejnost. 

Vysoké, nízké, ale i doprovodné disciplíny si přišlo vyzkoušet 

celkem 130 dětí se svými rodiči. Někdo může říct, že si sjel třicet 

metrů dlouhou lanovou dráhu, někdo zase, že stál na patnácti 

bedýnkách od limonády, ale každý může říct, že byl v lanovém 

centru, neplatil za to vůbec nic a ještě vysoutěžil nějakou tu cenu.        

 

 

 

22. 9. se konal již 8. ročník Zahradní galerie, kterou pořádal Atelier 

Josef. Součástí Zahradní galerie byla výstava děl Josefa Dvořáčka a 

dalších výtvarníků, fotografů a sochařů. Na dvou pódiích se 

vystřídala široká škála účinkujících, za všechny mohu jmenovat 

například Jaroslava Svěceného s kytarovým doprovodem a další. 

V tombole se vybralo na podporu dětské kliniky Fakultní 
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Dramaťáci ZUŠ 

nemocnice v Hradci Králové 6.300 Kč plus věcné dary od firem a 

soukromníků.  

 

Velmi úspěšný byl i 2. ročník Sochařského workshopu, který se 

konal od 15. 9. – 20. 9. 2012. Díla, která vznikla na Sochařském 

workshopu, byla vystavena právě na Zahradní galerii.  

 

 

„Dramaťáci“ místní Základní umělecké školy jsou v různých 

generačních proměnách přeloučským známi již přes dvacet let. 

Každoročně připravují zejména pro mládež, ale i dospělé nejméně 

jednu inscenaci divadelní hry. Ta poslední v červnu byla hra bratří 

Čapků Ze života hmyzu.   
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Dechový orchestr Základní umělecké školy 

  Skauti v Přelouči 



20 

 

 

 
Zahradní galerie 
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Pavel Košťál 
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Dabing 2012 

 

 

8. Ceny Františka Filipovského za dabing 

2012 

 
22. 9. 2012 proběhl v Přelouči již XVIII. ročník udílení Cen 

Františka Filipovského za nejlepší tvůrčí a herecké výkony 

v dabingu. Slavnostního večera se ve společenském sále Občanské 

záložny kromě představitelů města, odborné poroty a řady novinářů 

zúčastnily i známé herecké osobnosti. Přípravou scénáře a režie se 

ujal Pavel Vantuch. Úvodního slova se pak již tradičně ujala paní 

Pavlína Filipovská a mezi dalšími účinkujícími byl např. Václav 

Marek a jeho Blue Star, Pavel Švestka, Kamila Novotná nebo Ivo 

Jahelka. Celým programem pak provázel Ondřej Kepka.  

Zkrácený záznam předání cen za dabingovou tvorbu v roce 2011 – 

Ceny Františka Filipovského - natočila Česká televize a byl vysílán 

29. 9. 2012 na ČT 2.  

Odborná porota rozhodla, že Cenu Františka Filipovského za 

nejlepší ženský a mužský výkon v dabingu si za rok 2012 odnesla 

Jana Hlaváčová a Jaromír Meduna. Za celoživotní dabingovou 

tvorbu byl oceněn Elmar Klos a cena F. Filipovského za celoživotní 

mistrovství v dabingu byla udělena Ivance Deváté a Ladislavu 

Mrkvičkovi.    
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Dabing 2012 
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Krajské kolo soutěže 

„Právo pro každý den“ 

 

 

 

 

 

 

Výběrové řízení na 

nákup nového 

služebního automobilu  

 

 

 

Záznamové zařízení 

městského 

kamerového systému 

 

 

 

Beseda pro seniory 

 

 

9. Městská policie 
 

V rámci prevence kriminality proběhl 30. 5. 2012 v prostorách 

radnice Magistrátu města Pardubic již 8. ročník soutěže „Právo 

pro každý den“. Soutěž pro žáky osmých a devátých tříd 

základních škol a gymnázií je součástí projektu „Street Law“, 

cílem projektu je seznámit mládež všech věkových skupin se 

základy morálky a práva.  

Letošního krajského kola se zúčastnilo 19 čtyřčlenných družstev. 

Žáci družstva ZŠ Přelouč, Masarykovo náměstí si domů přivezli 

pomyslnou bramborovou medaili, ta bronzová jim utekla jen o půl 

bodu.  

 

 

V závěru roku proběhlo výběrové řízení na nový služební 

automobil městské policie. Rozhodujícím byla výsledná nejnižší 

cena. Tu předložila firma Profi auto servis, s.r.o. Přelouč a s touto 

firmou byla následně uzavřena smlouva o dodávce služebního 

automobilu. Toho by se strážníci městské policie měli dočkat 

začátkem roku 2013.  

 

 

Kromě vypsání výběrového řízení na nákup nového automobilu 

bylo začátkem listopadu vypsáno i výběrové řízení na záznamové 

zařízení městského kamerového dohlížecího systému. S vítěznou 

firmou Zdeněk Jugas byla pak následně uzavřena smlouva o 

dodávce tohoto zařízení. Předání proběhlo v prosinci 2012. Nový 

kamerový systém bude sloužit ke zkvalitnění práce našich 

městských strážníků.     

 

 

V rámci prevence kriminality uspořádala městská policie 20. 11. 

2012 v sále Občanské záložny ve spolupráci s Policií ČR, 

Městskou policií Pardubice a BESIPem přednášku s besedou nejen 

pro seniory na téma Kriminalita páchaná na seniorech a Senioři 

v dopravě. Vstup na tuto besedu byl zdarma a nejen senioři zde 

mohli získat důležité informace.  
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Dětské dopravní hřiště  
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Zápletka mělických 

ledů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dětské závody na 

Komoře 

 

 

 

 

 

 

 

52. tradiční 

velikonoční výstava 

ČSCH v Přelouči 

10. Sport  

 

Druhou únorovou neděli měli ve svých diářích červeně 

zakroužkovanou všichni příznivci ledové dráhy. Na písníku 

v Mělicích byl na programu druhý díl českého šampionátu družstev. 

Sluneční paprsky prohřály zmrzlé odpoledne a zlepšily náladu 

bezmála dvou tisícovkám lidí, které přilákal hluk metylem krmených 

motorů. Místní fandili především přeloučskému Hutla Teamu. Jak 

otec Radek, tak syn Lukáš věřili, že by se právě v jimi pořádaném 

závodě na ně konečně mohlo usmát štěstí.  

V duelu s otcem a synem Klauzovými skončili Přeloučané 

nerozhodným výsledkem, ale po nervy drásajícím průběhu rozjížďky 

uštědřili porážku leaderu průběžné klasifikace z Osečné. Když ti 

v poslední jízdě prohráli s Miroslawem Daniszewsim a Josefem 

Kreuzbergerem, nastala věc naprosto nevídaná. Čtyři týmy se sešly na 

stejném bodovém zisku. Zatímco dříve narození pamětníci vraštili svá 

čela v marné snaze vzpomenout si, zda něco takového zažili či 

alespoň o podobné raritě vůbec kdy slyšeli, chystal se rozjezd o 

vítězství. Nejlepší start v něm vystřihl Lukáš Hutla. Byť se záhy stal 

obětí útoku Lukáše Volejníka, protínal metu jako druhý. A tak Hutla 

Team slavil opět úspěch na stříbrné příčce.  

 

 

Konec dubna je čas, kdy místní rybářská organizace pořádá 

každoročně rybářské závody. Letošní sérii odstartovaly závody 

dětské, které se uskutečnily v neděli 22. dubna. Pořadatelé v poměrně 

chladném nedělním ránu přivítali na startu 48 dětských závodníků a 

závodnic spolu s jejich doprovodem. Vlastní závod byl rozdělen na 

dva poločasy s půlhodinovou přestávkou.  

Vítězem se stal Dan Rychter z Přelouče, na druhém místě se umístil 

Marek Pižl a na třetím Jana Kubátová, rovněž z Přelouče. A několik 

statistických čísel na závěr – celkem bylo chyceno 322 ryb a celková 

délka ulovených ryb je 6 812 cm. Největší ulovenou rybou byl kapr – 

60 cm.  

 

 

Ve dnech 7. a 8. dubna 2012 proběhla v chovatelském areálu ZO 

ČSCH Přelouč tradiční velikonoční výstava drobného zvířectva a 

okrasného ptactva. Letos si mohli návštěvníci prohlédnout na 1.000 

ks zvířat v soutěžních nebo ukázkových expozicích, které vystavilo 

159 chovatelů. Výstavy v Přelouči patří v posledních letech mezi 
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56. ročník 

celostátního 

žákovského turnaje 

v kopané 

 

 

 

 

 

Český pohár 

v Mělicích 

 

 

 

 

 

 

6. ročník požárních 

útoků 

největší v okrese Pardubice. Od roku 1963, kdy máme k dispozici 

historické záznamy, nebylo v Přelouči předvedeno více zvířat, než 

tomu bylo právě v letošním roce. Ze základní organizace ČSCH 

Přelouč vyslalo 13 chovatelů 142 kusů zvířat a podařilo se jim 

získat 11 čestných cen. Celkem bylo uděleno 11 pohárů pro vítěze 

v jednotlivých kategoriích a 54 čestných cen.  

 

 

Letošní ročník se konal souběžně s Mistrovstvím Evropy v Polsku 

a na Ukrajině, a tak nejen na samotném stadionu, ale i 

v hospůdkách, kde se probíraly vyhlídky našich reprezentantů, byl  

tématem hovoru fotbal. Právě tři dny mládežnického fotbalu 

v našem městě doplňovaly zápasy EURA, ale i v kuloárech se 

hovořilo o postupových ambicích přeloučského áčka do krajského 

přeboru.  

 

Ve finále letošního ročníku se střetly celky Baníku Most a RSM 

Hodonín. Chlapci z Hodonína zvítězili brankami Blahůška a Nogy 

2-0.  

 

V sobotu a v neděli 9. a 10. června 2012 se na písníku v Mělicích 

konalo další kolo Českého poháru v dálkovém plavání, kterého se 

zúčastnilo 120 plavců z 21 oddílů ČR. Teplota vody měla krásných 

20 C. Na startu byla kompletní česká špička. V sobotu se poprvé u 

nás plaval závod „Team Event“ na 3 km – závod tříčlenných hlídek 

– který je součástí Mistrovství Evropy. Na start se postavilo celkem 

11 týmů a premiérově slavilo triumf družstvo Komety Brno A.  

V hlavním závodě na 5 km žen, který se plaval jako XXI. Ročník O 

pohár Lídy Jelínkové, zvítězila po tuhém boji domácí Lenka 

Štěrbová.  

 

 

Dne 9. 6. 2012 se na RUGBY hřišti konal 6. ročník Soutěže 

v požárním útoku o putovní pohár ředitele TEPOSTOPU, s.r.o. a 

Soutěže v požárním útoku o putovní pohár starostky města 

Přelouče. Své síly poměřilo 16 mužstev. V průběhu soutěží 

předvedlo své hasičské umění i družstva nejmenších, a to přípravky 

ze Břehů a z Přelouče. A jak si vedla mužstva Přelouče? 

V kategorii mladší žáci skončila na 2. místě, ve všech ostatních – 

starší žáci, ženy a muži- si odnesli prvenství.  
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OPEN MARATON 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dva hráči Rugby 

Clubu Přelouč na 

mistrovství Evropy v 

rugby 

 

 

 

V Přelouči se zapsali do dějin hokejbalu. Pokus o 24 hodinový 

maratón se povedl. Ale nic se nerodilo snadno. Naštěstí se 

původních 35 lidí postupně rozrostlo na 60 hráčů a to od náctiletých 

až po ty, kteří si již v kalendáři připsali pátý křížek svého života. 

První buly hodil v 19.00 dne 3. 8. mezi hokejky bílých a tmavých 

místostarosta města Ivan Moravec a vše vypuklo.  

Zápasy začínaly vždy v celou hodinu, hrálo se 25 minut hrubého 

času, tři minuty byly na otočení stran a dále se pokračovalo a 

končilo se 5 minut před celou hodinou. Především mladší hráči jako 

by nebrali v potaz, že jde o to vydržet a ne se urvat, začali 

v ďábelském tempu. Starší – zkušenější se snažili šetřit síly. Tempo 

sice v ranních hodinách opadlo, ale nutno říci, že po celých 24 hodin 

se hráči snažili hrát a běhat a nebyl to určitě žádný pochoďák. Krize 

dorazila mezi 7-9 hodinou ranní. Hodně hráčů skolil spánek a únava 

a v tu chvíli se zbylí museli otáčet, aby udrželi jak tempo i potřebný 

počet lidí pro hru. Vítězství nakonec vůbec nebylo důležité. V 19 

hodin byl maraton ukončen a vedení HC Jestřábi všem hráčům 

poděkovalo za enormní snahu a výkony.  

První hokejbalový maraton v ČR se tedy úspěšně podařilo 

zrealizovat i provést.  

 

 

Ve dnech 1. - 8. září 2012 se v České republice uskutečnilo 

mistrovství Evropy U20. Utkání byla sehrána na čtyřech hřištích: 

v Petrovicích, na Spartě, na Slávii a v Říčanech. Naše reprezentace, 

ve které jsme měli i my dva zástupce, Jana Čížka a Štěpána Trunce, 

hrála úvodní utkání v Říčanech proti Moldávii, na Spartě pak 

semifinálový zápas proti Maďarsku a finále proti Polsku se opět 

hrálo v Říčanech. Nastupující generace si vedla velmi dobře a 

v zápasech proti Moldávii a Maďarsku předvedla velmi dobrý výkon 

a oba soupeře poměrně vysoko přehrála. Ve finále se pak musela 

spokojit s druhým místem, které je i tak velmi dobrým výsledkem. 

Gratulujeme především našim odchovancům, Janu Čížkovi a 

Štěpánu Truncovi, kteří nastoupili ve všech utkáních v základní 

sestavě, Honza na postu útokové spojky, Štěpán v druhé řadě. Ten se 

navíc v utkání proti Maďarsku blýskl dvěma pětkami a přispěl tak 

k výraznému vítězství naší reprezentace.    
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150. let Sokola a 

XV. Všesokolský 

slet v Praze 

 

 

Na začátku prázdnin se v Praze uskutečnil XV. Všesokolský slet. 

Diváky zaplněné tribuny stadionu v Edenu ukázaly, že hromadná 

vystoupení cvičenců mají nejen své tradice, ale i stále mnoho 

nadšených příznivců. Cvičení se zúčastnila i „Věrná garda“ Sokola 

Přelouč.  

Pro všechny další zájemce z Přelouče byl uspořádán zájezd na 

závěrečné vystoupení, kterého se zúčastnilo třicet příznivců Sokola 

Přelouč. Před vystoupením si prohlédly Tyršův dům. S cvičenci se 

setkali na Strahově, kam vyjeli lanovkou a odkud se společně s nimi 

přesunuli do Edenu autobusem. Pro všechny cvičence i diváky bylo 

závěrečné vystoupení nezapomenutelným zážitkem.    
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Dětské závody na Komoře    Věrná garda Sokola    
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Ledařské rodeo Lohenice 
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Klenovka 

 

 

 

 

 

 

 

Lohenice 

 

 

 

 

 

 

Mělice 

11. Osadní výbory  

 

Osadní výbor Klenovka se v roce 2012 sešel celkem 7x a účast na 

těchto jednáních byla vždy 100%.  

Největším úkolem bylo vyprojektování a výstavba nového 

sportovního hřiště včetně sítí a zázemí. Začátkem měsíce října byla 

tato výstavba hřiště pro volejbal, nohejbal a tenis zahájena a 

koncem listopadu dokončena. Vyznavači uvedených sportů tak 

dostali do vínku důstojný stánek pro provozování svých aktivit.  

 

Místní nohejbalový oddíl Klondajk Klenovka hrající 1. třídu 

okresní soutěže v nohejbale obsadil v této soutěži 8. místo. Oddíl 

Klenovka B pak 3. třídu vyhrál.  

 

 

Osadní výbor v Lohenicích se sešel ke svým formálním i 

neformálním jednáním celkem 8x.  

V průběhu roku byl zorganizován hasičský ples, karneval pro děti i 

dospělé, velikonoční turnaj ve stolním tenise, pálení čarodějnic, 

pohádková cesta okolo jezera, oprava a nové el. rozvody v areálu 

v břízkách.  

Nepodařilo se naopak zrealizovat prodloužení chodníku k nové 

zástavbě směrem na Mělice, vybudovat komunikaci za čekárnou a 

dokončit finální povrch na komunikacích okolo návsi.  

 

 

4. ročník soutěže ručních historických hasičských stříkaček 

 

4. srpna se na místním hřišti uskutečnil 4. ročník soutěže ručních 

historických hasičských stříkaček. Akci zorganizoval SDH Mělice 

ve spolupráci s osadním výborem Mělice. Jako hosté se jí 

zúčastnili i hokejisté HC ČSOB Pojišťovny Pardubice 

s mistrovským pohárem.  

 

Osadní výbor se v průběhu roku sešel celkem 7x se 100% účastí.  

V průběhu roku byl zorganizován jarní úklid, výsadba nových 

stromů v obecním sadu, dětský karneval i karneval pro dospělé, 

celodenní výlet pro děti do Jihlavy, dětský den a opékání párků aj.  

Nepovedlo se naopak vybudovat dětské hřiště, septik za obecním 

úřadem, kanalizaci a chodník nebo omezení vjezdu kamionů do 

obce (nainstalováním dopravních značek.) 
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Lhota – Škudly 

 

 

 

 

 

 

 

 

Štěpánov 

 

 

 

 

 

 

Dětský den ve 

Štěpánově 

 

 

Komise místní samosprávy Lhota – Škudly má 5 členů. Termíny 

jednotlivých schůzí KMS byly domlouvány předem, proto byla 

neúčast některého z členů výjimkou. Osadní výbor se zabýval 

dlouhodobými problémy v obci, jako je např. budování kanalizace, 

chodníků, cyklostezky.  

V lednu 2012 proběhla informační schůzka ohledně budování 

kanalizace. Většina obyvatel Lhoty a Škudel tuto výstavbu uvítala. 

Neřešily se však pouze problémy: ve Lhotě a Škudlech se v průběhu 

roku pořádaly rybářské závody, pálení čarodějnic, dýňová cesta pro 

děti a mikulášská nadílka.  

Prozatím se bohužel neuskutečnily tyto akce: budování kanalizace 

odpadních vod, cyklostezka, nahrazení pokácených stromů ve 

Škudlech novou výsadbou a zhotovení chodníků.  

 

 

Komise místní samosprávy ve Štěpánově v 10-členném složení 

zajišťovala a organizovala v průběhu roku např. tyto akce: setkání žen 

u příležitosti svátku MDŽ, uspořádání dětského dne, cvičení pro ženy 

v obci, organizace drakiády, vyčištění požádání nádrže a následné 

rozsvícení dýní Haloween, malování a úklid prostor na obecním 

úřadě. Ve spolupráci s městem se podařilo opravit veřejné osvětlení 

v obci, opravit topení na obecním úřadě a obecní rozhlas.  

Nepodařilo se zajistit autobusové spojení do obce po 16. hodině, 

opravit povrch hřiště na volejbal a rozšířit veřejné osvětlení.  

 

 

Od pradávna je lidstvu známé přísloví – kdo si hraje, nezlobí. To si 

moc dobře uvědomují i maminky ze Štěpánova u Přelouče a rozhodly 

se uspořádat společně nejen pro své ratolesti Dětský den. Po dlouhých 

poradách, kdy tatínkové trpělivě hlídali děti, aby mohly maminky 

vymýšlet program, nadešel ten den – sobota 2. června 2012. Na 

dětském hřišti se nakonec sešlo 19 dětí se svými rodiči a strávili 

nádherný den plný her a dovádění. Samozřejmě nechyběly soutěže o 

ceny typu opičí dráha nebo běh rodičů s kolečkem naloženým jejich 

drobečkem. Díky chovatelské vášni jednoho ze sousedů měly všechny 

odvážné děti možnost povozit se také na koni.  
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Tupesy 

 

 

KMS se v roce 2012 scházela každé první pondělí v měsíci. Členové 

v průběhu roku zorganizovali např.: jarní úklid, pálení čarodějnic, 

dětský den, přátelské posezení při rozloučení s létem, mikulášskou 

besídku s nadílkou, překvapením a ohňostrojem. Některé akce byly 

zajišťovány za pomoci sboru dobrovolných hasičů.  

Mezi neuskutečněné akce patřilo např. přeložení chodníku v dolní 

části obce a nepodařilo se vyřešit stále přetrvávající neshody s p. 

Krátkým a jeho hospodářskými zvířaty, která se volně pohybují po 

vesnici.                        
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Novoroční turnaj v nohejbale – Klenovka 
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11. Počasí  

 

Rok 2012 jako celek byl teplotně nadprůměrný, pouze měsíce únor, 

říjen a prosinec byly chladnější.  

 

Rok zahájily vysoké průměrné denní teploty. Na začátku měsíce byla 

rovněž zaznamenána první vichřice, v noci na 6. ledna. Výskyt zimních 

bouřek není v našich podmínkách úplně běžný. V lednu 2012 se však 

mírné bouřky vyskytly hned 5., 12. a 13. ledna. 

Chladný začátek dubna vyvrcholil o velikonočním víkendu. Období od 

5. do 9. dubna bylo studené, deštivé, se sněžením i v nižších polohách. 

Na konci měsíce byl však zaznamenán první tropický den – 27. dubna:  

34,6 C.  

Horká vlna na přelomu června a července byla doprovázena 

mimořádným bouřkovým obdobím. V poslední dekádě při nočním 

vyjasnění však ranní teploty klesaly pod 10 C. 23. července byly 

dokonce zaznamenány minimální ranní teploty pod bodem mrazu.  

V srpnu bylo překonáno absolutní teplotní maximum z roku 1983 

(+40,4 C).  

Ještě 10. a 11. září byly zaznamenány tropické dny 32,5. A hned za 

další dva dny, 13. září, bylo zaznamenáno první sněžení.  

7. prosince začalo zimní mrazivé počasí se sněžením a trvalo více než 

týden. Ve dnech 14. - 16. prosince se na mnoha místech vyskytovala 

intenzivní ledovka.   
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